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Ο Μητροπολίτης Σπάρτης αποκλειστικά στο 
ope.gr για την Αγιοκατάταξη του Εθνομάρτυρα 
Ανανία Λαμπάρδη Μητροπολίτη Λακεδαιμονίας
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ορθοδοξία· 
Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων / Συνεντεύξεις

Στην αγιοκατάταξη του εθνομάρτυρος Ανανία Λαμπάρδη 
Μητροπολίτη Λακεδαιμονίας αλλά και στη θυσιαστική 
μαρτυρία του -από τους Τούρκους-, αναφέρθηκε αποκλειστικά 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευστάθιος στο Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ope.gr). “
Άφησε εποχή Αγίου ανθρώπου και φιλανθρώπου, φοβήθηκαν οι 
Τούρκοι την επιρροή του και τον αποκεφάλισαν”, τονίζει ο 
Σεβασμιώτατος. 

Ακούστε τα όσα ανέφερε στην τηλεφωνική συνέντευξη στον 
δημοσιογράφο του ope.gr Αντώνη Μακατούνη:
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“Ήταν μία συγκινητική και ιστορική ημέρα η Τρίτη, ημέρα κατά την οποία το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο με εισήγηση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου μας αγιοκατέταξε τον -μέχρι τώρα Εθνομάρτυρα- Ανανία Λαμπάρδη 
καταγόμενο από τη Δημητσάνα, που έγινε 27 ετών Επίσκοπος Καρυουπόλεως, μετά 
Αρχιεπίσκοπος -όπως ονομαζόταν τότε- Δημητσάνης και εν συνεχεία 
Λακεδαιμονίας” ανέφερε αρχικά και μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος στο Πρακτορείο 
ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος προσθέτει, “Εδώ άφησε εποχή Αγίου ανθρώπου, 
φιλανθρώπου και έξυπνου ανθρώπου και μάλιστα για την εποχή εκείνη η εξυπνάδα 
ήταν χρησιμότατη για να σταθεί κάποιος στα πόδια του και να βοηθήσει τους 
ραγιάδες. Οι Τούρκοι δεν ήθελαν ούτε να τον ακούν ούτε να τον βλέπουν διότι 
έβλεπαν ότι είχε πολύ μεγάλη επιρροή στους ανθρώπους και ήταν σε θέση να τους 
ξεσηκώσει μέσα σε μία στιγμή και να τους στρέψει εναντίον των Τούρκων”.

Για τη θυσιαστική μαρτυρία του Αγίου ο Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης 
τονίζει με εμφανή συγκίνηση, “Για να μην μπουν μέσα οι Τούρκοι και βεβηλώσουν 
το ναό, εκείνος βγήκε στην πόρτα και είπε: Εδώ είμαι, μπορείτε να κάνετε ότι 
έχετε υπόψη σας, ότι έχετε σχεδιάσει εναντίον μου. Τον χτύπησαν, τον εσπάθισαν 
σε όλο του το σώμα, τον έσυραν από το ράσο του, από τα άμφιά του τα οποία δεν 
είχε ακόμα βγάλει. Τον έσυραν μέσα στον αυλόγυρο του ναού και τον έφεραν στο 
σημείο εκείνο που υπάρχει μία πόρτα και είναι από τότε κλεισμένη και τον έσφαξαν 
και τον αποκεφάλισαν”.



Οι πανηγυρικές κωδωνοκρουσίες σε όλους τους Ιερούς Ναούς

Αναλυτικότερα, μία ιδιαίτερα σημαντική όσο και χαρμόσυνη ημέρα ήταν η Τρίτη 
14 Ιουνίου 2022, τόσο για την Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης, όσο και 
για την Ιερά Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, αφού η Αγία και Ιερά 
Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου προχώρησε στην Αγιοκατάταξη του – 
καταγόμενου από την Δημητσάνα Αρκαδίας – εθνομάρτυρος Ανανία Λαμπάρδη 
Μητροπολίτη Λακεδαιμονίας.

Είχαν προηγηθεί το αίτημα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας κ. 
Ευσταθίου προς την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος, συνοδευόμενο από 
την εμπεριστατωμένη εισήγηση του Διδάκτορα του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης κ. Σωτηρίου Μπαλατσούκα, ο οποίος κατέχει την έδρα της 
Αγιολογίας όντας ο μοναδικός στα Βαλκάνια στο συγκεκριμένο αντικείμενο, και εν 
συνεχεία η ομόφωνη θετική απόφαση της Ιεράς Συνόδου.

Το χαρμόσυνο γεγονός έγινε δεκτό με πανηγυρικές κωδωνοκρουσίες σε όλους τους 
Ιερούς Ναούς των Ιερών Μητροπόλεων Μονεμβασίας και Σπάρτης και Γόρτυνος και 



Μεγαλοπόλεως, στην οποία ο σεπτός Ποιμενάρχης αυτή την περίοδο είναι και 
Τοποτηρητής.

Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος, συνοδευόμενος από τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Μητροπόλεως, Πανοσ. Αρχ. Θεόφιλο Μαντζαβράκο και άλλους κληρικούς της 
τοπικής Εκκλησίας, τέλεσε, εμφανώς συγκινημένος, δέηση στην προτομή του 
Αγίου, έμπροσθεν της ιερής εικόνας του, στον προαύλιο χώρο του Μητροπολιτικού 
Ναού Ευαγγελιστρίας Σπάρτης.

Αξιοσημείωτο είναι ότι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης 
κ. Ευστάθιος, μόλις πληροφορήθηκε την χαρμόσυνη είδηση από το ιδιαίτερο 
γραφείο του Οικουμενικού Πατριάρχη, απέστειλε κατεπείγον τηλεγράφημα προς 
τον Παναγιώτατο κ.κ. Βαρθολομαίο εκφράζοντας τις ευγνώμονες ευχαριστίες του.


